
 
Kleine Anfrage 
des Abg. Schäfer-Gümbel (SPD) 
betreffend Situation der Veterinärmedizin an der JLU Gießen 
und  
Antwort  
des Ministers für Wissenschaft und Kunst  
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie beurteilt die Landesregierung den baulichen Zustand der Veterinärmedizin an 

der JLU Gießen? 
 
Die Bausubstanz des Fachbereichs Veterinärmedizin ist gekennzeichnet 
durch eine heterogene Struktur von Baustilen und stellt eine Mischung von 
Neu- und Altbauten dar. Dem Fachbereich stehen 29 Bauten mit einer Ge-
samt-Hauptnutzfläche von ca. 29.000 qm zur Verfügung. Trotz einer Viel-
zahl von bereits seit 1987 durchgeführten Neu-, Um- und Erweiterungsbau-
maßnahmen besteht in vielen Bereichen noch Modernisierungsbedarf. 
 
Frage 2. Welche Planungen hat die Landesregierung zum Umgang mit dem baulichen 

Zustand eingeleitet? 
 
In der Zeit von 1987 bis heute sind folgende Neubau-, Umbau- und Sanie-
rungsvorhaben für den Fachbereich Veterinärmedizin umgesetzt worden: 
Errichtung eines Infektions- und Isolierstalles, 1987 bis 1989, 0,8 Mio. €, 
Umbau und Erweiterung der ambulatorischen und geburtshilflichen Veteri-
närklinik, 1. Bauabschnitt, 1989 bis 1994, 2,1 Mio. €, 
Umbau und Erweiterung der ambulatorischen und geburtshilflichen Veteri-
närklinik, 2. Bauabschnitt, 1994 bis 1999, 5,0 Mio. €, 
Umbau und Erweiterung der ambulatorischen und geburtshilflichen Veteri-
närklinik, 3. Bauabschnitt, 1999 bis 2005, 8,9 Mio. €, 
Erweiterung und Funktionsverbesserung der Veterinär-Anatomie und der 
Veterinär-Pathologie, 2004 bis laufend, 5,1 Mio. €. 
 
Darüber hinaus hat mein Haus zur Erstellung einer hessenweiten Investiti-
onsplanung für sämtliche hessischen Hochschulen die Hochschul-
Informations-System GmbH (HIS) beauftragt, ein Gutachten zur baulichen 
Entwicklungsplanung zu erstellen.  
Diese Planung soll als Entscheidungsgrundlage für die Priorisierung aller 
notwendigen Investitionsmaßnahmen dienen. Nach Vorliegen des Gutachtens 
erfolgt eine Entscheidung über den Zeitpunkt des Beginns von notwendigen 
Baumaßnahmen, auch an der JLU Gießen. 
 
Frage 3. Wann werden die Modernisierung, Sanierung und/oder der Neubau welcher Berei-

che der Veterinärmedizin an der JLU Gießen umgesetzt? 
 
Hierzu verweise ich auf die Antwort zur Frage 2. 
 
Wiesbaden, 7. März 2006 

Udo Corts 
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